ПОЛОЖЕНИЕ об эмблеме Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности

Эмблема Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности является атрибутом организации, ее изобразительным символом и обладает официальным статусом. Она является собственностью Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности – полноправного распорядителя на ее использование в рамках Устава Белорусского профессионального союза работников агропромышленного комплекса, законодательства и нормативных правовых актов Республики Беларусь.

Эмблема учреждена с целью визуального отражения направления деятельности Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности, как отличительный знак организации. Вносится в Государственный геральдический регистр Республики Беларусь в соответствии с Законом Республики Беларусь от 26 мая 2012 года № 384-З «Аб афіцыйных геральдычных сімвалах» (Национальный реестр правовых актов Республики Беларусь, 2012 г., № 63, 2/1936).

Эмблема Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности может быть использована только в рамках уставной деятельности самой организации-учредителя, например: на печати, фирменных бланках, веб-сайтах, в выставочной деятельности, на печатной продукции, при проведении мероприятий.

Эмблема может размещаться в кабинете председателя Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности. При размещении ее с Государственным гербом Республики Беларусь эмблема размещается справа.
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Организации или отдельные граждане, совершившие действия несовместимые со статусом эмблемы Белорусского профессионального союза работников энергетики, газовой и топливной промышленности, как его официального символа, несут за это ответственность в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь, нормативными правовыми актами и международным правом.

